
２【保護者評価】学校の教育活動に関するアンケート ※( )は前期の結果 

                                                             

（１）＜喜んで登校 満足して下校する学校（充実感・達成感が味わえる学校）＞       （％） 

項       目 A B C D 

①  子どもは、楽しく学校生活を送っている。 59 

(59) 

36 

(39) 

5 

(2) 

 

 

②  学校では、子どもにとって分かりやすく楽しい授業が展開されている。 44 

(39) 

46 

(51) 

9 

(10) 

1 

   

③  子どもは、学年での学習内容が身に付いている。 33 

(23) 

55 

(61) 

11 

(15) 

1 

(1) 

④  子どもは、宿題や自主学習などの家庭学習に進んで取り組んでいる。 23 

(21) 

44 

(44) 

32 

(29) 

1 

(6) 

⑤  子どもは、進んで読書をしている。 25 

(21) 

17 

(19) 

35 

(36) 

23 

(24) 

⑥  子どもは、進んで気持ちのよい挨拶をしている。 33 

(31) 

45 

(44) 

21 

(24) 

1 

(1) 

⑦  子どもは、毎日朝ごはんを食べる習慣が身に付いている。 84 

(79) 

11 

(16) 

3 

(4) 

2 

(1) 

⑧  子どもは、運動に親しみ、体力づくりに励んでいる。 49 

(53) 

33 

(28) 

15 

(18) 

3 

(1) 

⑨  学校は、子どもをよく理解し、そのよさを伸ばすことに努めている。 35 

(29) 

53 

(61) 

12 

(9) 

 

(1) 

 

（２）＜安全・安心な学校＞ 

   児童の安全を第一とした地域ぐるみの学校安全対策・安全教育を推進しています。また、いじめ

不登校問題等の根絶に向けた体制整備を図り、児童一人一人の心の居場所づくりに努めています。 

項       目 A B C D 

⑩  子どもは、安全に登下校し、安心して学校生活を過ごしている。 56 

(56) 

40 

(41) 

4 

(3) 

 

⑪ 子どもは、友達のよさを認め、仲よく活動している。 54 

(56) 

38 

(39) 

7 

(5) 

1 

 

⑫ 子どもは、善悪の判断がきちんとでき、思いやりのある子に育っている。 48 

(49) 

50 

(49) 

2 

(2) 

 

⑬ 学校は、いじめや不登校のない学校づくりに努めている。 29 

(32) 

59 

(59) 

12 

(8) 

 

(1) 

 

（３）＜家庭・地域とともに歩む学校＞ 

 本校では、学校便りや各種の便り、ホームページやマチコミメール、計画帳などで情報を提供し、

授業参観や学校行事、ＰＴＡ活動や地域行事を通して家庭や地域との連携を図っています。 

項       目 A B C D 

⑭ 学校は、分かりやすい情報発信に努めている。 31 

(38) 

56 

(54) 

13 

(8) 

 

 

⑮  学校は、子どものことを相談しやすい。 36 

(31) 

50 

(57) 

11 

(11) 

3 

(1) 

⑯ 学校は、地域の自然や文化など地域の特色を生かした教育活動を行っている 41 

(39) 

54 

(56) 

4 

(5) 

1 

 

⑰ 学校行事の内容及び実施時期は、適切である。 35 

(39) 

59 

(57) 

4 

(4) 

2 

 

 
 （回答率）前期・・・８４パーセント  後期・・・８０パーセント 
 

A よくあてはまる  B ややあてはまる   C あまりあてはまらない  D あてはまらない 



【 考 察 】 
 
・今年度から、グーグルフォームを使ったデジタルのアンケートになりましたが、多くの保護者の
方にご回答をいただき、ありがとうございました。 

・１７項目中１４項目で、「よくあてはまる」「ややあてはまる」の合計が、８割を超えており、
保護者の皆様から高い評価をいただいております。 

・「よくあてはまる」「ややあてはまる」の合計が、８割を超えていないものは、④⑤⑥のみで、
ここが一番の課題だと考えています。 

・④の家庭学習については、今年度はどのクラスでも、週に一度はタブレットを持ち帰って家庭学
習に生かすよう取り組みました。ＩＣＴも活用しながら、児童が家庭学習に進んで取り組めるよ
う引き続き働き掛けていきます。 

・⑤の読書については、学校ではある程度、読書時間を設定したり、クラス全員で図書の本を借り
に行ったり、図書委員会が読書意欲を高めるようなイベントを考えてくれたりしています。ご家
庭でも、読書について話題にしていただき、お声掛けいただければありがたいです。 

・⑥の挨拶については、教職員自ら大きな声で気持ちのよい挨拶をし、元気な挨拶ができている児
童をしっかりと褒め、子どもたちに、日々何度も呼び掛けているところです。また、委員会でも
挨拶運動を行い、元気な挨拶ができた学年を表彰するなどの活動に励んでいます。大変気持ちの
よい挨拶ができる児童がいる一方、決まった場所でしか挨拶しない、小さい声しか出さず元気に
挨拶しようとしない児童も多く、改善すべき点があります。学校だけでは、なかなか限界があり
ますので、ご家庭でも気持ちのよい挨拶をしていただき、学校・家庭・地域で協力しながら、元
気に挨拶できる国安っ子を共に育てていただきたいです。 

・私たち教職員は、これらを真摯に受け止め、子どもたち一人一人をよく理解し、何でも相談でき
る開かれた学校づくりを目指します。 

 
 
 
 
保護者アンケートの意見【記述】 
 

【 〇 良い点 】 
 

〇 校長先生をはじめ先生方、子どもたちのために一生懸命指導してくださり、ありがとうご

ざいます。今後ともよろしくお願いします。 

〇 運動会は、これからも半日開催にしてほしい。熱中症の心配も少ないし、地域と合同でなけ

れば、ゆっくりと子どもの競技を見ることができる。 

〇 学校の今の体制に満足している。更に地域や外部との連携が深まっていけば、もっと面白く

なると思う。 

 

 

【 ● 改善点 】  

 

● 児童クラブのとなりに、きちんとしたトイレを設置してほしい。 

● 給食室の存続をどうにか実現させてほしい。せっかく地域性のある給食を提供してくださ

ってるのになくなるのはもったいない。おいしい給食は子どもたちが学校に楽しく行けるこ

とに大いに貢献している。なくなることは子どもたちにとってデメリットしかない。 

  →学校の施設・設備につきましては、市教育委員会にお願いしています。（市の予算の関

係もあり、なかなか難しいようです。） 

● 夏休みのプール開放は、行わない方がよい。当番のときの熱中症対策が難しいし、万が一事

故が起こったときに誰も責任が取れないと思う。 

  →来年度、ＰＴＡ役員会などを通して、相談していきたいと思います。 

 



● 行事の日程や時間のお知らせをもっと早く知らせてほしい。お知らせプリントやマチコミメ

ールでは、わかりやすい情報発信をお願いします。 

  →月行事予定（詳細）については、前の月の中旬には、ホームページでお知らせするように

しています。（紙媒体は、その後変更等がありますので、どうしても直前になってしまい

ます。）年間行事予定もホームページに載せておりますので、ご活用ください。わかりや

すい情報発信に努めて参ります。 

● 参観日の内容、頻度を改善してほしい。→来年度、３学期の参観日は１日にする予定です。 

● 問題が起こった後のフォローは、しっかりしていただいているのですが、起こる前に未然に

防いだり、困りごとなどに気付き、そのフォローや個人の良い部分を伸ばしたりするというこ

とについて、もう少し頑張っていただきたい。 

● 学校の欠席連絡をマチコミで出来るようにしてほしい。朝の電話連絡は、感染症の多い時

期はつながらない時間もある。 

  →Ｒ６年度は、欠席連絡をマチコミでも電話でもできるように検討しています。詳しくは

後日お知らせします。 

● それぞれの先生の良さを生かした思い切った学校・学級づくりをし、活発な国安小学校を 

つくっていってほしい。 

● 校外学習（体験活動等）を増やしてほしい。 

● ５、６年前は小学校付近の道を歩いていると、通りすがりによく挨拶をしてくれていたが

他の人からも「国安小学校の生徒は挨拶しなくなった。」と聞く。誰に対しても大きな声で

元気よく挨拶できるようになっていれば、社会に出ても円滑に働くことができる。挨拶は豊

かに生活していくための大切なツールだと思う。 

● 役員の活動が多すぎる。ＰＴＡそして役員の仕事を令和の時代に合わせて減らすべき。 

 

 

 

たくさんの貴重なご意見をいただき、ありがとうございました。温かい励ましのお言

葉や気付かせていただいたご意見を基に、これから改善できるところは行って参りたい

と考えております。 

これからも、ＰＴＡの皆様や地域のご協力をいただきながら、より良い方向へ進めて

いきたいと思いますので、引き続き、ご理解・ご協力をよろしくお願いいたします。 


